

史学月刊



[首页](#) [文章摘要](#) [本刊动态](#) [期刊介绍](#) [历史文摘](#) [过刊浏览](#) [编委会](#) [投稿指南](#) [联系我们](#)

日期: 2024年02月15日星期四17:51:54

站内搜索: 请输入搜索关键字 [搜索](#)

[文章摘要](#)

[文章摘要](#)

[首页](#) > [文章摘要](#)

[文章摘要](#)

秦代行政体系中的里及其典、老

信息来源: 《史学月刊》2022年第11期 发布日期: 2022-12-05 浏览次数: 97

【作者】冉艳红, 清华大学人文学院历史系博士研究生。北京, 100084。

【摘要】秦代的里老是制度化的里内管理者, 其选任条件和方式以及在一些责任的承担上与里典一致。但里老始终没有独立于里典的职责, 实际上是协助里典管理户数、事务较多的里, 处于“副里典”的位置。典、老在制度上没有文书资格, 民众可直接与县下乡、田诸官联系, 其不具备多少管理职能和处理问题的能力, 主要是为里内民众提供担保, 并协助上级处理具体事务。里在行政体系中的位置, 既像国家职能向下渗透的一级单位, 又像什伍制度逻辑的延伸, 但事实上是一种差役。

上一篇: [辛亥鼎革与财政举债: 晚清民初“爱国公债”的发行与偿还](#)

下一篇: [两种研究思路的碰撞: 《周礼》鸟兽尊彝形制问题再审视](#)

----友情链接----

----党群组织----

----行政部门----

----院系部门----

---其他链接----

Copyright © 版权所有 河南大学史学月刊 地址：河南省开封市明伦街85号
河南大学计算机与信息工程学院 邮编：475001/47500